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Filiera teoretica: Profilul real — Stiinte ale naturii
CLASA a Xll-a
BAREM DE CORECTARE
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1. Fie multimea G =4 A(x)= 3 /IxeR- S0

a) Aratati cd A(X)-A(y)=A(2xy+Xx+Y), VX, ye R—{—%}.

b) Demonstrati ca G este grup in raport cu inmultirea matricelor patratice de ordinul 2.

C) Aratati cd functia f :R*—>G, f(x)= A(XTJ este izomorfism de la grupul (R*,+)la grupul

()

a) | Calcul direct 2p

b) | am demonstrat la a) ca este bine definita, demonstram axiomele grupului:
G1) inmultirea matricelor patratice este asociativa,

G2) I, = A(0)este element neutru 1p
G3) A(x)eG este simetrizabil daca JA(x') € G astfel incét
A(X)-A(x")=A(x")- A(x) =1, de unde se ajunge ca

A(x)-A(x")=A(0)= A(2xx'+x+x")=A(0) = x'= %( daca prin absurd 1p
X't =X =—1:>0=1(F)) deci x'eR—{—l}.Deci (G,») este grup.
2  2x+1 2 ’ 2 '

c) | Deoarece

f(X)f(y):A(XT_l)'A(yT_lj:A(Z(X_l)Afy_l)+X_1+y_lj:A[Xy—_lj: £ (xy) | 1p

2 2 2
deci f este morfism.
Functia f este injectiva: f(x)=f(y)< A(—Xz_lj = A(—yz_lj S X=Y, tp
si este si surjectivd pentru ca orice element din G este de forma A(x)= f (2x+1), deci Ip

apartine imaginii lui f.




2. Se considerd polinomul f =X*+mX®+3X?-2X +1eC[X] cu radacinile X;,X,, X, X,.
a) Determinati catul si restul impartirii lui fla X —3X + 2, stiind ca restul impartirii lui f la
X +1este egal cu 6.
.1 1 1 1 . . . .
b) Calculati —+—+—+— si demonstrati ca pentru orice numar real m polinomul f nu are
X, X X3 X,
toate radacinile reale.
) Determinati m numir natural nenul pentru care X. +X; + X + X, =6.
a) | f(-1)=6=m=1.Pentru m=1catul impartirii lui fla X*-3X +2 este: X*+4X +13 si
restul: 29X —25. 1p
b) £+i+i+i: Xy Xg Xy + X Xg Xy + X Xo Xy + X Xy Xg :izz 1p
Xl XZ X3 X4 X1X2X3X4 S4
5 .1 1 1 1 .
Daca X, X,,X;, X, € Ratunci — +—+—+— >0, deci 1p
1 2 X3 X3
1 1 1 1 1 1 1 1Y 1 1 1 1 1 1
Sttt =—+t—+—+—| -2 + + + + + =
Xi X2 XS X3 Xl X2 X3 X4 Xl XZ Xl X3 Xl X4 X2 X3 XZ X4 X3 X4
2
—2.1. 1
- 2—2213 —-2<0 P
1
deci f nu are toate radacinile reale.
C) | X +mx’+3x2—2x +1=0,% +mx3 +3x? —2x, +1=0 x§ + mx{ +3x? —2x, +1=0
X; +mX; +3x. —2X, +1=0. Prin inmultirea fiecarei relatii cu —,—,—  respectiv 1 1p
Xl X2 X3 X4
obtinem
3 2 1 3 2 1 3 2 1
XP+mx; +3% —2+—=0, x; +mx; +3X, -2+—=0, Xy +mx; +3X, —2+—=0,
Xl X2 XS
3 a2 1 : , 1p
X, +mx; +3X, —2+ v 0, prin adunarea membru cu membru obtinem
4
3 3 3 3 2 2 2 2 1 1 1 1
X)X+ X +x4+m(x1 + X5, + X3 +x4)+3(x1 +X, + X%, +x4)—8+ —+—+—+—|=0
Xl X2 X3 X4
6+m(S; ~2S,)+35,-8+2=0=6+m(m’~6)-3m-8+2=0 cu solutia naturala nenula | 1
m=3
: , X"
3. Fie xe(0;0), neNsi I, :_[Z—dx.
2x° -3x+1
a) Calculati 1,-21,.
Xn+1
b) Aratatica 21,3l ,,+1, = +C.
n+1
c) Calculati 21, —1;.
a) 1-2x 1-2x
l,—21, = dx = =
¢ I2x2 —3x+1 I(x—1)(2x—1) 1p

1p




—J‘idx:—ln|x—1|+C
x-1

O PTI Y RY B S X
2T J.2x —3x+1 J‘2x —3x+1 J.2x2—3x+1 1p
n+2 n+l n n+1
IZX 2_3X X dx=jx"dx= +C,vneN. 1p
2X°=3x+1 n+1
(o 2
) Tinand seama de cele stabilite la b), deducem ca 21, -3l +1,=x, 21, =3I, + |1=X?, 1p
x® x* x°
21, =31, +1, =3 21,31, +1, Y si 2l =3l +1, :€.Adunénd aceste relatii
2 3 4 5
membru cu membru, obtinem ca 21, —1,—21, +1, Sxr e X XX 1p
2 3 4 5
x> X xt X
De laa) 1,—2l, =—In|x-1/+C, atunci 2I6—I5=x+?+§+?+g+ln|x—1|+c. 1p
4. Se considerd functia f :R - R, f(x)=|n(x2+6)—|n(xz+2).
a) Sa se arate ca au loc inegalitalitatile 0 < f(x)s In3,vxeR.
b) Calculati | xf (x)dx
€) Sa se calculeze aria suprafetei plane limitata de graficul functiei f, axa Ox si dreptele de ecuatie
x=0 si x=1.
a) , -8x . . ) ) )
a) f'(x)= ( - 6) ( - ).ecuagla f '(x) =0admite solutia x=0, care este punct de maxim.
X"+
1p
f(0)=In3, lim f(x)=0si lim f(x)=0si casgn( f '(x))=sgn(—8x).
Cum f’(x)=0pentru Vx<0Oavem f “pentru Wx<O0si f’(x)<Opentru ¥x>0avem 1p
f \upentru Wx>0. Deci 0< f(x)<In3vxeR.
b) jxf (x)dx:.fxln(x2 +6)dx—_|.x|n(x2+2)dx:
%j(xz+6)‘In(x2+6)dx—%j(x2+2)‘In(x2+2)dx: 1p
x> +6)In(x*+6 x> +2)In(x*+2
( ) ( )—lj(x2+6) 2X dx—( ) ( )+1_[(x2+2)4dzx X 1p
2 2 (x*+6) 2 2 (x*+2)
X*+6)In(x*+6) (x*+2)In(x*+2
(e sen(ess) (o -2nire2) .
2
Daca A reprezinta aria subgraficului functiei f, avem
1 1
A= ﬂ f (X)‘dx = I[In (X2 + 6) —In (X2 + 2)]dx. Aplicam metoda integrarii prin parti si
0 0
1
1
btinem: I, = [In(x?+6)dx=In7—-2+2/6arctg —— , si
ootimmem: 1, _([ ( ) g\/6 S1 1p




In(x* +2)dx = In3-2+2+/2arctg

Il

O L

1
L

Astfel aria este 1, -1, .

1p

Nota: Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferita de cea din barem, se
acorda punctajul corespunzator.




